Epreuve de communication
(1 heure)

I-  Aprés I'augmentation des prix des carburants (essence, gas-oil ...),
commentez en 15 lignes les conséquences de cette décision sur les

ménages, les entreprises et sur I’économie marocaine d’une
maniére générale.



Enreuve de Comptabilité

Vous avez été recruté par le directeur des ressources humaines, votre responsable veut vous
tester sur les dossiers suivants.

A/ Principes comptables

Il vous donne la liste des affirmations suivantes

1) Tous les ans, les méthodes de calcul concernant les stocks, les amortissements, etc.
peuvent étre modifides. Cypldabvdliys & eoacds

2) Dés qu’une plus-value est possnble on doit I’en_reglstrer cela rassure les actionnaires. ¢ witlivig

3) Pour rendre le bilan plus lisible, il faut calculer la différence entre les créances et les -
dettes et on ne fait apparaitre que le solde. 1 oo [

4) Les immobilisations figurent au bilan pour le cofit auquel elles ont été achetées. . i i (HT)

5) Lorsque le montant des produits est trop faible (risque de dégager une perte I’année ), j
il est nossible de reporter les charges du mois de décembre (et méme parfois de
novembre) sur I’année suivante (N+1). Si le résultat est trop é&levé, les produits de
décembre N peuvent étre reportés en janvier N+1.

F A A I_’\'iz.’. A

Travail a faire

Répondez a chacune de ces affirmations par oui ou par non, Justifiez vos réponses en indiquant
le principe comptables en cause.

B/ Opérations courantes

Les opérations ci-dessous ont été enregistrées par la société « ICAT » au cours du mois de
janvier 2012

Le 3/1 : Regu la facture F 3004 du fournisseur MAROUAN, Montant Brut: 18 000 DH,
remise 4% TVA : 20%, port 400 DH, TVA sur port 14%. Reéglement moitié en espéce moitié
par chéque

7. Le 6/1 : Adressé au client Jamali la facture A 302 MB : 42 000 DH, Remise 3 % escompte

1%, TVA 20%, port 720 DH, TVA sur port 14%. Réglé moitié par chéque bancaire, moitié
dans 60 Jours par une traite acceptée le méme jour par le client Jamali
Le 10/1 : Regu un avoir pour rabais de 8 % du fournisseur MAROUAN

' Le 12/1: Retour de marchandises de la part du client Jamali pour un montant brut de 12 000 DH

Le 15/1 :Réglé un plombier pour réparation d’une fuite d’eau : 1 200 DH en espéce
TVA 20%

Travail a faire
Eiablir les faciures et euregisirer au journal les éeritures relatives & ces opérations



C/_Amortissements

Une machine industrielle acqmse par la société « ICAT » & 60 000 DH hors taxe le 18/01/2009
Durée d’amortissement : 5 ANS

Le 04/07/2012 elle est cédée pour 18 500 DH contre chéque
Travail a faire

1- - Etablir le tableau d’amortissement de la machine selon le mode linéaire
2- Enregistrer les écritures relatives 3 cette cession et aux opérations de régularisations a
effectuer le 31/12/2012.



